

خط و ایل نمبر ۱۳۵

ٹیلیفون نمبر ۹۱

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَیْسُ بِیَدِ الْبَیِّنَاتِ
عَسَلٌ یَّبْعَثُکَ بِکَ وَ مَقَامٌ مَّجْمُوْدًا

۱۵۷



ایڈیٹر
علامہ منہجی
سارہ کاپتہ
الفضل
قادیان

شرح چہرہ
پستیگی
سالانہ ۵
ششماہی ۸
۳ ماہی ۱۲

الفضل قادیان

روزنامہ

THE DAILY

ALFAZLOADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

جلد ۲۵ ۱۸ جمادی الاول ۱۳۵۶ ہجری بمطابق ۲۸ جولائی ۱۹۳۷ء نمبر ۱۷۳

المنہج

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کوئی انسان اس ارادہ کو جو آسمان پر کیا گیا ہے وہ نہیں سکتا

قادیان ۲۶ جولائی - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ایڈیٹر قادیان کے متعلق آج پچھلے شام کی ڈاکٹری روپوش
منظر ہے کہ حضور کو گلے کے درد کی شکایت ہے۔ احباب
حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں :-
آج ۹ بجے صبح حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹر قادیان نے تسلیم اسلام کی کوئی
مالیہ ایک تقریر فرمائی جس میں انہوں نے یہ تقریر پڑھ کر اس وقت تک
نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے گہنی عبادت و عبادت
صلح جہلم اور ہماشہ محمدیہ صاحب لاہور بھیجے گئے۔
آج مرشد محمد یوسف صاحب ابن حکیم مولوی قطب الدین صاحب
نے امتحان و کالت میں کامیابی کی خوشی میں احمدیہ سپورٹس
کلب کے ممبران اور بعض دیگر معززین کو دعوت طعام دی
بابا محمد کریم صاحب متوطن ملائحہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے صحابی تھے۔ آج بصرہ ۶ سال وقات پاگئے۔ اناللہ
وانا الیہ راجعون۔ حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹر قادیان نے
ناز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم مقبرہ ہشتی میں دفن کئے گئے۔
احباب دعا کے سفیر تھے۔

''دُنیا کے کپڑے آسمانی ارادوں میں کون سا حج
ڈال سکتے ہیں۔ پہلے اس سے ابو جہل علیہ اللعنت نے
عرب کی تمام قوموں کو اکایا تھا۔ کہ یہ شخص دینے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) جو خدا دعوتے کرتا ہے۔ اور جاہل
لوگوں کو اپنے ساتھ جمع کر لیا تھا۔ پھر سوچو۔ کہ اس کا
انجام کیا ہوا۔ کیا خدا اتنے کا ارادہ اس کی شرارتوں
سے ٹھیک گیا تھا۔ بلکہ اُس ہمت کا خدا اتنے نے
بیدار کی لڑائی میں فیصلہ کر دیا۔ اور خدا اتنے کے سچے
نبی کا دین تمام دُنیا میں پھیل گیا۔ اسی طرح میں سچے
کہتا ہوں۔ کہ کوئی اخبار اس ارادہ کو جو آسمان پر کیا
گیا ہے وہ نہیں سکتا۔ خدا کا غضب انسان کے غضب سے
بڑھ کر ہے۔ یہ میرے چہل نہیں۔ بلکہ اُس خدا چہل ہے جس نے

زمین و آسمان کو پیدا کیا۔ وہ چاہتا ہے۔ کہ زمین کو گناہ
سے صاف کرے۔ اور پھر ان دنوں کو دوبارہ لائے۔
جو صدق اور استبازی اور توحید کے دن ہیں۔ مگر وہ دل
جو دُنیا سے پیار کرتے ہیں۔ وہ نہیں چاہتے۔ کہ ایسے دن
آئیں۔ اسے نادان کیا تو خدا سے مقابلہ کرے گا۔ کیا تیری
طاقت میں ہے۔ کہ تو اس سے لڑائی کر سکے۔ اگر یہ کاہل
انسان کا ہوتا۔ تو تیرے مقابلہ کی کیا حاجت تھی۔ اس کے
تباہ کرنے کے لئے خدا کافی تھا۔ مگر تیرا پچھل برس کے
یہ سلسلہ چلا آتا ہے۔ اور ہر روز ترقی پر ہے۔ اور خدا نے
اپنے پاک و عدول کے موافق اس کو فوق العادت ترقی
دی ہے۔ اور فرور ہے کہ قبل اس کے جو یہ دُنیا ختم ہو
جائے۔ خدا کامل درجہ پر اس سلسلہ کو ترقی دے گا (ضمیمہ برائین مجرم)

خبر کار احمدیہ

ایک امریکن لیڈی کو تبلیغ

میری لڑکی باریک گیم جس نے اس سال امتحان میٹرک پاس کیا ہے اس نے اپنی ایک استانی کو جو کہ امریکن لیڈی اور سیاح تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب Teachings of Islam بطور تحفہ پیش کی جو اس نے خوشی سے قبول کیا۔ اور پڑھنے کا وعدہ کیا۔ چند روز کے بعد وہ سفر پر روانہ ہو گئی۔ اور مسرت مآملی اور پیرس وغیرہ سے ہوتی ہوئی لنڈن گئی۔ اس نے پیرس سے ایک خط میں لکھا ہے۔ کہ میں نے کتاب کو بار بار پڑھا ہے۔ میں نے اس سے بہت سی نصیحتیں حاصل کیں۔ اسے لنڈن اور امریکہ کے شہر کے پتے دیئے گئے خداوند کریم نیک نتائج پیدا کرے گا۔

خاک شریعہ علامہ حسین نئی دہلی

شکر سیر

چودھری عطار اللہ صاحب کے فضل و کرم سے ذیل کلاسوں میں کئی امیدواروں کے مقابلہ میں سفید پوش مقرر ہوئے ہیں۔ جلد افراد جماعت آخرت نوشہرہ پرورد اس تقرری پر حکام ضلع کے نمانت شکر گزار ہیں۔ غلام محی الدین نوشہرہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول اسکول کے طالب علم کو وظیفہ

ایک طالب علم محمد سعید نے وزیکلر فائینل کے امتحان میں کامیاب ہو کر چھ روپے ماہوار کا سرکاری وظیفہ حاصل کیا ہے۔ خاک محمد ابراہیم شیخ تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان

امتحانات میں کامیابی

شیخ شاق (۱) صاحب بی اے (۲) ڈانرز احمدیہ ہوسٹل لاہور نے اس سال

ادیب عالم کا امتحان پاس کیا ہے۔ خاک محمد سرور شاہ قادیان (۲) اس سال پنجاب یونیورسٹی کے امتحان گیمانی (آزادان پنجابی) محمد لطیف خان صاحب امرت سہری نے ۳۲۸ نمبر سے پاس کیا ہے۔ تمام گیمانی کے امتحان دینے والوں میں صرف آپ ہی ایک مسلمان تھے خاک رحیم عبد اللطیف گجراتی قادیان

درخواست دعا

(۱) اجاب سے دعا کی درخواست ہے کہ خداوند کریم اپنے فضل سے دین و دنیا میں کامیاب کرے۔ خاک افضل حق چہلی (۲) خاک کی بڑی لڑکی بہت بیمار ہے۔ اور ٹنک مرگ گورنمنٹ سینو ڈوریم میں داخل کرانی گئی ہے۔ اجاب دعا سے صحت کریں۔ خاک رحیم امین ٹنک مرگ (۳) میرا لڑکا رفیع احمد بیمار ہے ہمیشہ سخت بیمار ہے۔ اولاً مکر در ہو گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ کا صلہ صحت عطا فرمائے۔ نور احمد تاریاں (۴) میرا پوتا کئی دنوں سے بیمار ہے۔ اس کی صحت کا دل دعا جلد کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔ محمد حیات خان ملتان

اعلانات نکاح

(۱) ۲۶ جولائی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نے میاں محمد حنیف صاحب ولد ڈاکٹر امجد علی صاحب پشتر ساکن ٹرورہ ضلع ہوشیار پور کا نکاح محترمہ ماجرہ بیگم صاحبہ ہوشیار پور مولوی ابوالعطار صاحب جان سرگرمی گومنی مہر مبلغ ۵۰۰ روپے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے

(۲) ۲۰ جولائی میرے لڑکے مولوی محمد اعظم صاحب بوتالوی مولوی فاضل کا نکاح چار سو روپے مہر پر مسماۃ امیرہ حفیظہ صاحبہ بنت پر محمد عبد اللہ صاحب قریشی سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ نے پڑھا۔ خاک محمد فاضل اور سیر میونسپل کمیٹی فیروز پور شہر (۳) ۲۵ جولائی کو میاں فضل حق و عبد النبی صاحب کے نکاح علی الترتیب امیرہ الکرم

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی زلفوں ترقی

۲۴ جولائی ۱۹۳۲ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

823	Hanifali Sahiba	Batavia.
824	Mr Adang Hamid Sahib	"
825	" Kojan Sahib.	"
826	Djaminah Sahiba	"
827	Mr Mardjoeki Sahib.	"
828	Marnah Sahiba	"
829	Halimah	"
830	Mr. Tohadi Poera Sahib.	"
831	" Soelah	"
832	" masthal	"
833	" Said masroc	"
834	" Sadiqeen	"
835	Oeh Sahiba	"
836	Rochayal Sahib.	"

Digitized by Khilafat Library Rabwah

امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے بیچکانام شہداء رکھا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولود کو مسعود اور خادم دین بنائے۔ (۴) خاک رکھو لاکریم نے اپنے فضل سے ۵ جولائی کو لڑکا عطا فرمایا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فضل محمد نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب مولود کی درازنی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا کریں۔ خاک رحیم فتح محمد فیض اللہ چک ضلع گورداسپور (۵) ۱۸ جون اللہ تعالیٰ نے میرے لڑکا عطا فرمایا ہے لہذا مولود کی درازنی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رائد احمد نارووال دہار

ولادت

خاک رکھو لاکریم نے لیتھیم نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب ذرازی عمر اور خادم دین بننے کی دعا فرمائیں۔ خاک رملک عبد العزیز مولوی فاضل قادیان (۲) میرے گھر خدا کے فضل سے ۳۳ جولائی کو پیدا ہوا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے خیر احمد نام تجویز فرمایا ہے۔ اجاب کے لئے دعا کریں۔ خاک روشن الدین پٹنڈی چری (۳) ۸ جولائی لفتین سہار نذر حسین صاحب لڑکا تولد ہوا حضرت

دعاے مغفرت

(۱) بابا اللہ لوگ تہال کی بیوی فوت ہو گئی ہے۔ اجاب دعاے مغفرت کریں۔ خاک سار محمد الدین تہال (۲) سردار شاہ صاحب رئیس ذاتہ ضلع ہزارہ

اعلامی قادیان صاحب مہر علی شاہ صاحبی کے کار جو لائی کہ فوت ہو گئی ہے۔ اجاب دعاے مغفرت کریں۔ حکیم انوار بخش رائے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان ۱۸ جمادی الاول ۱۳۵۶ھ

نئے وقت پر دار پرانے معاندین کی گود میں

جماعت احمدیہ کے خلاف تازہ فتنہ اٹھانے والے شیخ عبدالرحمن صاحب مصری نے معلوم نہیں کس بنا پر یہ ڈینگ ماری کہ جماعت اس کی آواز پر کان دھرے گی اور مستریانِ مبالغہ کا سا سلوک نہ کرے گی لیکن اس کے چہرہ سے نقاب کا الٹنا تھا۔ کہ جہاں جہاں اس کی اطلاع پہنچی وہاں کی احمدی جماعتوں نے خدا تالے کے فضل اور اسی کی دی ہوئی توفیق سے فوراً حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایچ ایم تیسرہ العزیز کی ذات والا صفات سے اخلاص اور فداکاری کا وہ عظیم الشان مظاہرہ کیا۔ اور فتنہ پردازوں کے خلاف اس زور اور قوت کے ساتھ آواز بلند کی۔ کہ جہاں غلمین کے ایمانوں کو از سر نو تازگی حاصل ہوئی۔ وہاں شورش پھیلانے والوں کے چھکے چھوٹ گئے۔ حتیٰ کہ شیخ مصری صاحب کو ابھی سے یہ اقرار کرنا پڑا۔ کہ وہ کھلا گیا ہے۔ اور جماعت احمدیہ نے اس کی بے ہودہ سررائی کو پریشہ قلبی وقت بھی نہیں دی۔

جماعت احمدیہ سے اس طرح مایوس ہو جانے۔ اور نامراد رہنے کے بعد اس شخص نے جو بزمِ خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اصل تعلیم کو صحیح طور پر قائم کرنے۔ اور جماعت احمدیہ کی اصلاح کرنے کے لئے کھڑا ہوا ہے۔ جن لوگوں کو اپنا ملجا و ماویٰ بنایا۔ اور خدا تالے کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے داد کو چھوڑ کر جن لوگوں کی رہنمائی چاہتا شروع کی ہے۔ ان کے نام لے دینے سے ہی اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ کہ وہ

کہاں سے کٹ کر کہاں جا ملا ہے۔ نیز یہ بھی معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ وہ اور اس کا دست راست منشی فخر الدین ملتانی اس حد کو پہنچ چکے تھے۔ کہ خدا تالے کے ماسور اور مرسل کی مقدس جماعت میں اب ایک لمحہ شامل رہنے کے قابل بھی وہ نہ رہے تھے۔ اور ان کا انقطاع عین وقت پر اور برعمل ہوا ہے۔

جیسا کہ پہلے نامہ نگار نے اطلاع دی تھی۔ اور جو شائع ہو چکی ہے۔ مصری اور ملتانی احوال کے نمائندہ ملاعنایت اللہ کے ساتھ امرتسر میں لاہور جانے والی لاریوں کے اڈا پر دیکھے گئے۔ ملاعنایت اللہ بھی شخص ہے۔ جو احوال کی طرف سے قادیان میں اس لئے بٹھایا گیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات اقدس۔ اور آپ کے خاندان کے خلاف بدزبانی اور بدگوئی کو انتہائی تک پہنچا دے۔ چنانچہ وہ ایسا ہی کرتا رہا۔ اور اب بھی اس کا یہی مشغل ہے لیکن مصری اور ملتانی سے خلافت سے بغاوت اختیار کرنے کے بعد اسی کو اپنا خاص مشیر اور صلاح کا دہنایا۔ اور پھر اس کو ساتھ لے کر اس لئے لاہور کا سفر اختیار کیا۔ کہ وہ اخبار جنہوں نے اپنی زندگی کا مقصد ہی احمدیت کی مخالفت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف بدزبانی قرار دے رکھا ہے۔ اور جو شرافت و انسانیت کے تمام مقتضیات کو بالائے طاق رکھ کر اس میں مصروف رہتے ہیں۔ ان سے ان کا تعارف کر لے۔ اور ان کی امداد اور تائید پر آمادہ کرے۔ چنانچہ اس قسم کے اخبارات جو تاحال خاموش چلے آئے تھے اب انہوں نے جماعت احمدیہ

کے مقابلہ میں مصری اور ملتانی کی حمایت شروع کر دی ہے۔ ہمیں ان اخبارات سے نہ لگنا ہے۔ اور نہ افسوس۔ آج تک انہوں نے خدا تالے کے قائم کردہ سلسلہ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لگاتے ہوئے چین کی تخریب کے لئے کونسی کسر اٹھا رکھی ہے۔ کہ آئندہ اٹھا کر سیکے۔ تاہم یہ کہنے سے ہم نہیں کہہ سکتے۔ کہ وہ جو کچھ کہتے اور کرتے ہیں۔ اپنے آپ کو احمدیت کے مخالف کہہ کر کرتے ہیں لیکن مصری و ملتانی ایک طرف تو ابھی تک احمدی ہونے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جاننا تار بننے۔ اور آپ کی عزت و توقیر کے قائم کرنے کے دعویدار ہیں۔ اور دوسری طرف ان لوگوں کی گود میں گھسے جا رہے اور انہیں اپنا مساوی و مددگار بنا رہے ہیں جن کی زبان میں اور قلم میں اس وقت بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تخریب اور احمدیت کو مٹانے کے لئے چل رہی ہیں۔ چنانچہ بیک وقت "الہدیت" ۲۳ جولائی ۱۹۳۷ء "زمیندار" ۲۳ جولائی اور "احسان" ۲۳ جولائی میں ان کی حمایت کی گئی ہے۔ اور ادھر آریہ اخبار "ماب" نے ان کی حامی مصری اور ملتانی کی طرف سے "احسان" نے تو ملتانی کا ایک طویل مضمون شائع کیا ہے جس میں جماعت احمدیہ کو مٹا کر کے نہایت بے ہودہ سرائی سے کام لیا گیا۔ معلوم نہیں ملتانی اور مصری نے اس کے لئے کتنی بار ناک رگڑی۔ اور اس کرم فرمائی کا کس قدر شکر ادا کیا۔ حالانکہ "احسان" نے اسے آخری کاموں میں عکس دیتے ہوئے ابتدائی صفحات میں "غلام احمد قادیانی کے تین جھوٹ" کے عنوان سے ایک نہایت

دل آزار اور ہتک آمیز مضمون شائع کر کے بتا دیا۔ کہ اس سے زیادہ بے غیرت اور بے حیث کوئی شخص نہیں ہو سکتا۔ جو احمدی کہلاتا ہوا اسکے ہاں اپنا مضمون شائع کرانے کے لئے جائے۔

زمیندار نے "بغاوت قادیان" کے عنوان سے مصری اور ملتانی کی تائید میں ایک نوٹ لکھا ہے۔ جس میں یہاں تک لکھ دیا کہ ان دونوں کی کوشش و قابلیت سے مزینیت کی فلاح و ترقی وابستہ ہے۔ اور قادیانیت کا مستقبل انہیں کے عزم و عمل سے تعمیر ہو رہا تھا۔ اور پھر ان کو مظلوم قرار دے کر لکھا ہے۔ ہمیں مظلوموں سے ہمدردی ضرور ہے۔ اگر ہماری امداد ظلم و جبر کا خاتمہ کر سکے۔ تو ہمیں مسرت ہوگی۔

مصری اور ملتانی کو اس طرح اپنی امداد کا یقین دہ اخبار "زمیندار" دلا رہا ہے جس نے اسی پرچہ میں یہ اعلان درج کیا ہے کہ "فتنہ قادیانیت کو خاک ناکامی میں سٹانے کے لئے زمیندار اور مولانا ظفر علی خان نے متواتر تیس سال سے جو علمی جہاد شروع کر رکھا ہے۔ اس کی تشریح دوپہر کے سٹیج کو لٹھاتا ہوا چراغ دکھانے کے مترادف ہے لیکن ابھی اس رستے میں سینکڑوں سنگسار کا حامل ہیں۔ جنہیں ہٹانے کے لئے مسلسل جہاد اور متواتر سعی عمل کی ضرورت ہے۔ اس مقصد کے پیش نظر زمیندار کی زندگی کے پندرہ تیس سال کا آغاز قادیان نمبر سے کیا جا رہا ہے جس اخبار کا احمدیت کے متعلق یہ رویہ ہو۔ اس کا مصری اور ملتانی کی حمایت میں کھڑا ہونا حاد طور پر تباہ ہے۔ کہ احمدیت کے خلاف اپنا ہونا اور ہم آہنگ سمجھتا ہے۔ اور نہ کس طرح ممکن ہے۔ کہ زمیندار ایک طرف تو یہ اعلان کرے۔ کہ احمدیت کو مٹانے میں وہ تیس سال سے کوشاں ہے۔ اور دوسری طرف احمدیت کے بچے متبعین اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اصل تعلیم کو پیش کرنے والوں کی حمایت کرنے کے لئے کھڑا ہو۔

اسی طرح "الہدیت" کے متعلق اور آریہ اخبارات کے متعلق بھی اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ کہ ان لوگوں کی حمایت کرنا محض اس لئے ہے۔ کہ انہیں احمدیت کے دشمن سمجھتے۔ اور اپنے لئے آکر کام بنا رہے ہیں۔ اور جن لوگوں کی ابتدا ہی یہ ہے

یہ ساری باتیں بائبل میں لکھی ہیں اور انہیں جبراً دیکھنا ہے۔

جماعت احمدیہ کی ترقی کا راز خلیفہ وقت کی اطاعت میں مضمر ہے

تاریخ دان اصحاب اس حقیقت سے بخوبی آگاہ ہیں۔ کہ ابتدائے آفرینش سے اس وقت تک جس قوم یا ملک نے اپنی لپٹی اور کمزوری کی حالت سے نکل کر ترقی کے منازل کو کامیابی اور کامرانی کے ساتھ طے کیا۔ اسے ہمیشہ کسی لادہ نما اور رہبر کی اطاعت ہی نے اس کا مقود دیا ہے۔

ترقی کی عموماً دو قسمیں ہوتی ہیں۔ مادی یا روحانی۔ مادی ترقی بھی گو ہمیشہ ملک کے بہترین دل و دماغ رکھنے والے لیڈروں کی اطاعت ہی سے حاصل ہوا کرتی ہے۔ لیکن اس وقت ہمارا مدعا روحانی ترقی سے ہے۔ جو انبیاء اور خلفاء کے ذریعہ ہوا کرتی ہے۔ اطاعت میں شوکت و عظمت

تاریخ ادیان کا علم رکھنے والے جانتے ہیں۔ کہ انبیاء اپنی قوموں کو ترقی کی ایک شاہراہ پر گامزن کرنے کے لئے آتے ہیں۔ حقیقی کامیابی اور کمال خلیفہ ان کی جماعتوں کو خلفاء کے ذریعہ ہی حاصل ہوا کرتا ہے۔ اور جب بھی کسی قوم میں کمزوری اور ناتوانی کے آثار پیدا ہوئے۔ ہمیشہ اس کا باعث اطاعت اور فرمانبرداری کا فقدان نظر آئے گا۔ یہ وہ نور ہے کہ جتنا جتن کسی قوم نے اس کو مد نظر رکھا اسی قدر اس نے ترقی کی۔ اور جب بھی تکبر اور نخوت میں آکر کسی قوم نے اس سے روگردانی کی۔ اور اس کی اہمیت کو نظر انداز کر کے اس کی ضرورت نہ سمجھی۔ اسی وقت اس کی ریح نکل گئی۔ اور اس کی قوت اور شوکت میں زوال آ گیا۔ باوجود اس کے کہ اس کی تعداد پہلے سے زیادہ ہو گئی۔ مگر اس

کا رعب اور دبدبہ دنیا سے ملتا چلا گیا۔ اور ایک وقت آیا۔ کہ اس کی ہستی ہی دنیا سے ناپید ہو گئی۔

مسلمانوں کا زوال

دور کیوں جائیں خود مسلمانوں کے حالات پر غور کر کے دیکھ لیں۔ کیا کوئی کہہ سکتا ہے۔ کہ جو رعب اور دبدبہ اور شوکت اور عظمت مسلمانوں کو ترقی دینے والے میں حاصل تھی وہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے زمانہ خلافت میں یعنی بدعت اور رسوائے عالم وجود کے اختلاف اور تفرقہ پیدا کرنے کے بعد باقی رہی اگر نہیں اور ہرگز نہیں تو پھر سوچنے کا مقام ہے۔ کہ آخر اس کی کیا وجہ ہوئی۔ کیا مسلمانوں کی تعداد پہلے سے کم ہو گئی؟ یا کسی مسلمانوں کے پاس مال و دولت نہیں رہا۔ یا ساز و سامان سے وہ محروم ہو چکے تھے۔ یا ان کی قوت با ددیشکجاعت میں کوئی فرق آ گیا تھا۔ یا وہ فنون جنگ بھول گئے تھے۔ اگر یہ ساری باتیں ان میں موجود تھیں۔ بلکہ پہلے سے ہر بات میں بڑھ چڑھ کر تھے۔ تو روز بروز تزلزل میں کیوں گرتے گئے۔ آخر اس کا کوئی سبب ہونا چاہیے۔ اس کی وجہ محض اور محض یہی تھی۔ کہ انہوں نے سمجھ لیا۔ کہ اب ہم طاقتور ہو گئے ہیں اب ہمیں ایک ہاتھ پر جمع رہنے کی ضرورت نہیں رہی۔ اس کفرانِ نعمت کا جو نتیجہ ہوا وہ اظہر من الشمس ہے۔

جماعت احمدیہ میں وحدت اور اتحاد اب دوبارہ اللہ تعالیٰ نے رحم کر کے محض اپنے فضل و کرم سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔ اور حضور کے ذریعہ وحدت اور اتحاد کی ایک مستحکم بنیاد رکھی۔ جس پر

عظیم الشان قصر تعمیر کرنے کے سب سے پہلے ذمہ دار ہم ہیں۔ جب تک یہ مقدس امانت ہم میں محفوظ رہے گی اور ہم اس کے مقابلہ میں ہر عزیز سے عزیز چیز قربان کرنے کے لئے تیار رہیں گے۔ دنیا ہم سے کانپے گی اور ہمارا رعب صفحہ عالم پر چھایا رہے گا اسلام کی ترقی دن دو گئی اور رات چو گئی ہوتی رہے گی۔ لیکن جس دن ہم نے سمجھا کہ ہمیں ایک واجب الاطاعت امام کی ضرورت نہیں۔ اسی دن سے ہم پر زوال آنا شروع ہو جائے گا۔ اور رحمت الہی کا سایہ ہم سے دور ہو جائے گا اور ہم بھی اسی طرح دنیا میں مخدول و مردود ہو جائیں گے۔ جس طرح ہم سے پہلے ہوئے۔ خدا ہم پر رحم کرے۔ اور ہمیں اس تعزیرت میں گرنے سے محفوظ رکھے۔ آمین ثم آمین

ہماری ترقیات کا انحصار

غرض یہ ایک حقیقت ہے کہ جس قوم کا کوئی درد رکھنے والا اور سچا غمخوار امام نہیں ہوتا۔ وہ کبھی ترقی نہیں کر سکتی۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے آخری رسالہ "پیغام صلح" میں تحریر فرمایا ہے کہ جس قوم کا کوئی پیشوا اور لیڈر واجب الاطاعت نہیں ہوتا۔ وہ پراگندہ طبع اور پراگندہ خیال ہوتی ہے۔ پس اگر ہم چاہتے ہیں۔ کہ اہل دنیا ہماری ہستی کا اقرار کریں۔ اور ہمارا دفتار اور دبدبہ ترقی کرنا چلا جائے۔ اسلام روز بروز آفت عالم میں پھیلتا چلا جائے تو اس کا صرف اور صرف یہی ذریعہ ہے کہ ہم اس نکتہ کو اچھی طرح سمجھ لیں۔ کہ ہماری تمام ترقیات کا انحصار اطاعت امام میں ہے۔ اور نہایت ہی بدعت اور

شقی ہیں وہ لوگ جو اس وحدت اور اتحاد کو تباہ کرنے کے لئے اس قسم کی بحثیں کرتے ہیں۔ کہ کی خلیفہ معزول ہو سکتا ہے یا نہیں۔ کیونکہ ان بحثوں کا مطلب سوائے اس کے کچھ نہیں۔ کہ وہ نظام سلسلہ میں بگاڑ پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اور اس وحدت ملی کو پراگندہ کرنا چاہتے ہیں۔ جس کی بنیاد اللہ علی شانہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ رکھی ہے۔ حالانکہ آتے اختلاف میں اللہ تعالیٰ نے وضاحت سے اس مسئلہ کو حل فرمادیا ہے۔ کہ خلیفہ خدا بناتا ہے۔ اور صرف انہی لوگوں کو یہ مقدس روادہستانی جاتی ہے۔ جو نیکی تقویٰ اور اعمال صالحہ میں دوسروں کے لئے نمونہ ہوں۔ اور پھر یہی وہ لوگ ہیں جن کے ذریعہ دین برحق کو تقویت پہنچتی ہے۔ اور وہ دوسرے ادیان پر غلبہ حاصل کرتا ہے۔

خلیفہ کو کوئی طاقت معزول نہیں کر سکتی

یہ کہنا کہ یہ روادہستی وقت ان سے چھینی بھی جاسکتی ہے اس سے زیادہ بودی۔ لچر۔ اور مضحکہ خیز اور کوئی بات نہیں ہو سکتی ایسے لوگ کی یہ ثابت کر سکتے ہیں۔ کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر اب تک کسی خلیفہ برحق کو محض اس خیال کی بنا پر غلامت سے برطرف کر دیا گیا ہو کہ پہلے وہ خلیفہ برحق تھا۔ لیکن کچھ عرصہ کے بعد اس میں بگاڑ پیدا ہو گیا۔ اگر ہمیں اور ہرگز نہیں۔ بلکہ اس کے برخلاف بیسیوں شایس اس قسم کی موجود ہیں۔ کہ ایک شخص جو کافی عرصہ تک ایک خلیفہ برحق کی بیعت میں رہا۔ اور پھر اس نے اپنی بیعت فسخ کر دی۔ وہ ہمیشہ ہی صن کفر بعد ذالک فاد لکناک ہم الفاسقون کا مصداق رہا ہے۔

غرض یہ خیال کہ کوئی بھی برحق خلیفہ خلافت سے معزول ہو سکتا ہے۔ محض بعض لوگوں کی نفسانی خواہشات کا نتیجہ ہے۔ ورنہ خیریت اسلامی میں اسکی کوئی لغت نہیں۔ کیا ایسے لوگوں کو اگر وہ عمر رسیدہ ہیں۔ تو حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے وقت کا بیٹا ہی فتنہ مہول گیا ہے۔ کہ جب ان میں بھی یہ ناپاک خیالات پیدا ہو گئے تھے۔ اور وہ چاہتے تھے۔ کہ حضور کو خلافت سے معزول کر دیا اس وقت آپ نے کن جلالی الفاظ میں فرمایا تھا۔ کہ

« خدا تاملے کے بنائے ہوئے خلیفہ کو کوئی طاقت معزول نہیں کر سکتی اس لئے تم میں سے کوئی مجھے معزول کرنے کی قدرت اور طاقت نہیں رکھتا اگر خدا تاملے نے مجھے معزول کرنا ہوگا تو وہ مجھے موت دے دیگا۔ تم اس معاملہ کو خدا کے حوالے کرو۔ تم معزول کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ میں تم میں سے کسی کا بھی شکر گزار نہیں ہوں۔ جھوٹا ہے وہ شخص۔ جو کہتا ہے۔ کہ ہم نے خلیفہ بنایا (دبیر حکیم فروری ۱۹۱۳ء) اسلام میں اطاعت امام کی تعلیم حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی تقریر کے مندرجہ فوق اقتباس سے یہ دونوں باتیں بالبدلت ثابت ہوتی ہیں۔ کہ اول خلیفہ برحق کو کوئی طاقت معزول نہیں کر سکتی۔ دوم خلیفہ خدا بنانا ہے پس جب یہ ثابت ہو گیا۔ کہ کسی شخص کو خلافت کی ردا پہنانا اللہ تبارک و تعالیٰ کے قبضہ اختیار میں ہے۔ اور یہ کہ دنیا کی کوئی طاقت اسے معزول نہیں کر سکتی۔ نیز اسلام کی ترقی۔ اور اس کا غلبہ اسی کی ذات کے ساتھ وابستہ ہوتا ہے۔ تو نہایت ہی قدرت ہے وہ شخص جو اطاعت امام کو اپنی ہر خواہش پر مقدم نہیں رکھتا۔ بلکہ سچ دیکھو تو اطاعت ہی ایک ایسی چیز ہے۔ جس پر تمام کامیابیوں کا انحصار ہے۔ یہی وہ ہے۔ کہ اسلام نے تمام دینی۔ اور دنیوی امور میں سب سے ضروری اور سب سے اہم فرض

مسلمانوں کے ذمہ یہ قرار دیا ہے۔ کہ وہ سرکام کرتے وقت پہلے اپنا ایک امام منتخب کر لیا کریں۔ اور پھر اس کی ہر نقل و حرکت کی بلا چون و چرا پیروی کریں اسلامی عبادات ہی کو لے لو۔ ہماری مشہور عبادتیں نماز پنجگانہ۔ حج و عمرہ اور حج میں۔ کیا ہر عبادت کی ادائیگی کے لئے ہمارے لئے یہ شرط نہیں قرار دی گئی۔ کہ پہلے ہم اپنا ایک امام مقرر کر لیں۔ اور پھر اس کی کامل اقتدار کریں پھر روزمرہ کے عام سفروں کو لو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ فروری قرار دیا ہے۔ کہ اگر دو شخص بھی سفر کا ارادہ کریں۔ تو ایک کو امیر مقرر کر لیں۔ پھر جنگوں کو لو۔ اور اسلامی تاریخ پر نگاہ ڈالو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسلمانوں کو کمانڈر کی اطاعت کا اس قدر تاکید ہی حکم دیا ہے۔ کہ اس سے بڑھ کر اور تاکید ہو ہی نہیں سکتی۔ بشارت الہیہ کا مفہوم ان خلیفہ جب دنیوی۔ اور اپنے بنائے ہوئے لیڈروں کا یہ حال ہے۔ کہ کامیابی ان کی اطاعت کے بغیر حاصل ہی نہیں ہو سکتی۔ تو غور تو کرو۔ کیا خدا تاملے کے بنائے ہوئے خلیفے کی اطاعت سے انحراف کر کے کوئی قوم زندہ رہ سکتی ہے اور پھر خلیفہ بھی وہ جو خاص بشارت الہیہ کا حامل ہو۔ سینکڑوں انبیاء اور اولیاء اس کی آمد کی خوشخبری دے چکے ہوں۔ خود سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اسے یتزوج و یولد لہ کے مبارک الفاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خاص فرزند قرار دے کر اسلام کی ترقی کو اس کے ساتھ وابستہ قرار دے چکے ہوں۔ حضرت نعمت اللہ جیسے مشہور ولی اس کے متعلق ۶ "پیش یاد گارے مہینم" کے شاندار الفاظ میں یادگار عالم کی بشارت دے چکے ہوں۔ اور اس کی اس جہان میں آمد سے پیشتر حضرت جسری اللہ فی حدل الانبیاء کو اس کے متعلق خاص الخاص بشارت مل چکی ہوں۔ اور پھر حضور کی ہزاروں

پیشگوئیاں اس کے وجود باوجود میں پوری ہو چکی ہوں۔ مثال کے طور پر دمشق تشریف لے جانے کی پیشگوئی کو لو۔ کس صفائی سے وہ آپ کے وجود سے پوری ہوئی۔ زمین کے کن روں تک تبلیغ احمدیت کی بشارت پر نگاہ دو ڈالو۔ کس آب و تاب کے ساتھ اللہ تاملے نے آپ کے وجود سے اسے پورا کر رہا ہے۔ لندن میں تشریف لے جانے۔ اور دہلی تقرر کرنے کی روایا پر غور کرو۔ کیسی وضاحت سے آپ کے دہلی تشریف لے جانے پر حضور کی یہ روایا آپ کے وجود سے پوری ہوئی۔

ایک لطیف نکتہ

اب میں ایک نہایت لطیف نکتہ پیش کرتا ہوں۔ آپ میں سے اکثر نے پڑھا ہوگا۔ کہ اللہ تاملے نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات میں ہمارے آقا و ماری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ بنصرہ العزیز کو مسیح نفس قرار دیا ہے اور یہ بھی آپ میں سے اکثر جانتے ہیں۔ کہ انگلینڈ کے سفر میں بارہ حواریوں کے ساتھ جانے سے مسیح نامری علیہ السلام کے ساتھ حضور کی یہ مشابہت پوری آپ و تاب کے ساتھ پوری ہو چکی ہے۔ اور اس امر سے بھی تمام احمدی آگاہ ہیں۔ کہ ان بارہ حواریوں میں سے جو حضور کے ہم سفر تھے۔ ایک شیخ معری صاحب بھی تھے۔ اب نتیجہ خود نکال لو بلکہ میں کہتا ہوں۔ اگر معری صاحب ان اخلاق کا مظاہرہ نہ کرتے۔ تو حضور کے تشبیہ باسح میں ضرور کچھ کسر باقی رہ جاتی۔ مگر کون ہے جو خدا کے فرشتوں کو روک سکے۔

زندہ اور طاقتور جماعت

بنانے والا

پھر آؤ۔ ذرا اس بات پر غور کرو۔ کہ اگر یہ امام ہاں ہمارا پادا امام۔ ہماری

سپر اور پناہ نہ ہوتا۔ تو جماعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے وصال کے بعد جن مصائب و آلام اور مشکلات میں سے گزری ہے۔ کیا اب تک اس کا کچھ بھی باقی رہتا۔ یقیناً کوششوں کی زنگاہ میں یہ ایک یتیم بچہ سے زیادہ وقت نہیں رکھتی تھی۔ اور وہ خوش تھے۔ کہ اب ہم اسے جلد دنیا سے نابود کر دیں گے مگر اس سچس سالہ اولوالعزم نوجوان کی ہمت کو دیکھو۔ کہ اس نے کس دشمنی اور استقلال کے ساتھ جماعت کو ہاں بالکل کمزور۔ یتیم اور نحیف جماعت کو مشکلات کی غار دار جھاڑیوں۔ دشت ک جنگلات۔ بے آب و گیاہ صحرا اور چٹانوں میں سے بالکل صحیح و سالم گزار کر مہستی کی ایک مضبوط چٹان پر لا کھڑا کیا ہے۔ اور دشمنان احمدیت کو اچھی طرح سے یہ احساس کرا دیا ہے۔ کہ جس جہت کو تم یتیم۔ اور بے گناہ تھے۔ وہ ایک زندہ اور طاقتور جماعت ہے۔

آزمودہ کو آزمانے کی کوشش

اس مصلح موعود۔ اور اولوالعزم امام کی مخالفت میں جس طاقتور و تحریک نے سر اٹھایا۔ بڑی طرح آگے کھینچ دیا گیا۔ مولوی محمد علی صاحب امیر پیغام۔ اور ان کے زعماء جماعت احمدیہ میں شیخ معری صاحب سے کچھ کم اثر و رسوخ نہیں رکھتے تھے۔ بلکہ شیخ صاحب کے اثر و رسوخ کو ان سے کچھ نسبت ہی نہیں۔ لیکن جماعت نے کس سونامی جرات اور شہید مردانگی کے ساتھ ان پر یہ ثابت کر دیا۔ کہ جماعت میں کسی کے اثر و رسوخ کی صورت اس وقت تک پروا کی جاتی ہے۔ جب تک کہ وہ اپنے دامن کو خلافت کے ساتھ وابستہ رکھے۔ لیکن جب اس طرف سے ذرا بھی کم عقیدگی کا اظہار ہو۔ جماعت اسے پریشہ کے برابر بھی نہیں سمجھتی۔

پھر مترلوں نے خلافت حقہ کے
خلافت شرارت آمیز رویہ اختیار
کر کے جو سونہ کی کھائی - اسے بھی
شیخ مسری صاحب اور ان کے شرح
زمانہ کے دوست ہاں ایمان اور کفر
میں دوست منشی فخر الدین صاحب ملتان
اچھی طرح سے جانتے ہیں۔ اب پھر
انہوں نے اس آزموہ فلسفہ کو آزما
کی کوشش کی ہے۔ لیکن جماعت
نے ان کے خلافت نفرت اور حقارت
کے ریز دیوشنر پاس کر کے بنا دیا
ہے۔ کہ وہ خلافت سے علیحدگی کے
بعد ان کی کیا حیثیت سمجھتی ہے۔ اور
زمانہ بھی دیکھ لے گا۔ کہ ان کا کیا حشر
ہوتا ہے۔ کاش یہ پسلوں کے تجربہ
سے سنا۔ وہ کہتے ہیں۔ تم انہیں
آج اس خطرناک اقدام کی جرأت نہ
بڑتی بے شک ہم یہ تسلیم کرتے ہیں
کہ اگر یہ سلسلہ خدائی نہ ہوتا۔ اور
رحمت خداوندی کا سایہ اس کے سر
پر نہ ہوتا۔ اور اس کی کامیابی اور ترقی
کی امید افزا اور حیرت انگیز بشارت
اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہ ہوتی۔
تو بے شک ممکن تھا۔ کہ ایسی تحریکیں
اٹھانے والے ہمیں کسی حد تک ڈرانے
میں کامیاب ہو جاتے۔ مگر جب ہمیں
یقین ہے۔ بلکہ تمام احمدی یقین کی
ایک مقبولہ طمان پر کھڑے ہیں۔ کہ یہ
سلسلہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے
اور وہی اس کا نجات اور محافظ ہے
تو پھر کس طرح ممکن ہے۔ کہ ہم ان
لوگوں کی گیدڑ بھکیوں سے گھبرائیں
کیا خدا تعالیٰ کے وعدے ٹل سکتے

ہیں؟

کبر اور بدظنی کا نتیجہ
قرآن کریم پر غور کرنے سے پتہ
لگتا ہے۔ کہ کبر اور بدظنی دو ایسے
خطرناک امراض ہیں۔ کہ جس شخص میں
یہ پیدا ہو جائیں۔ ایمان اس سے
اسی طرح نکل جاتا ہے۔ جس طرح تیرکن
سے یا پرندہ گھونسے سے عموماً منافقین
کے ساتھ جب ایک مذنک انہیں
سولفتہ القلوب کی فہرست میں شامل

کر کے ان سے احسان اور خدمت کے
طور پر کوئی امتیازی سلوک کیا جاتا ہے
تو وہ اسے ہمیشہ کے لئے اپنا حق
بکھنے لگ جاتے ہیں۔ پھر جب تک
برسات اور ہر معاملہ میں ان کو دوسروں
سے ممتاز نہ سمجھا جائے تو بگڑا بیٹھتے
ہیں۔ بلکہ اگر ایسے لوگوں کا کسی کے
ساتھ کوئی جھگڑا ہو جائے۔ تو وہ چاہتے
ہیں۔ کہ دوسرے کی بات کو مطلقاً
سننا ہی نہ جائے۔ اور جو کچھ بھی وہ
کہیں فریق ثانی کا بیان لینے کے بغیر
ہی اسے صحیح تسلیم کر لیا جائے۔ اور فوراً
دوسرے فریق کے خلافت کا رد والی
شرع کر دی جائے۔ اس سلسلہ کو مدنظر
رکھ کر اگر آپ حضرت امیر المؤمنین ابیہند
بنہ العزیز کی وہ تقریر پڑھیں گے جو
حضور نے ۲۵ جون کی صبح کو مسجد نبوی
میں تمام اہل ایمان دارالامان کے مجمع میں
فرمائی۔ تو آپ خود سمجھ جائیں گے۔ کہ
شیخ مسری صاحب۔ منشی فخر الدین
صاحب چاہتے تھے۔ کہ ان کے مقابلہ
میں کسی دوسرے شخص کو قابل التفات
ہی نہ سمجھا جائے۔ نہ شریعت کی پروا
کی جائے۔ نہ قانون کا احترام کیا جائے
بلکہ کیا جائے تو یہ کہ دوسرے فریق کی
بات سے بغیر فوراً ہی ان کے حق میں
فیصلہ کر دیا جائے۔ اس تقریر کو پڑھنے
سے ان ہر دو صاحبان کی بدظنی تو
بالکل واضح ہے۔ کہ ذرا ذرا سی بات
پر جو کچھ دل میں چور تھا اس لئے بکھتے
تھے۔ کہ جہاں دو چار آدمی اٹھے کھڑے
ہوئے ضرور ان کے خلافت منصوبے
باندھ رہے ہیں۔ اور پھر ساتھ ہی
بنائے الفاسد علی الفاسد کے طور پر یہ خیال
کر لیتے۔ کہ یہ جو منصوبے کر رہے ہیں
انہیں حضرت امیر المؤمنین ابیہند اللہ تعالیٰ
نے ہی اس کام پر مقرر کیا ہوگا۔ ورنہ انہیں
کی ضرورت پڑتی تھی۔ ایسے لوگوں کی
مثال بالکل ایسی ہی ہوتی ہے۔ جیسے
قرآن کریم میں منافقین کے تعلق آتا ہے
کہ منہم من ینزلک فی الصدقات
کہ اسے نبی ان منافقین میں بعض لوگ
ایسے بھی ہیں۔ جو صدقات کے بارہ

میں تجھ پر بدظنی کرتے ہیں۔ اور تیری
عیب گیری کرتے ہیں۔ کہ فلاں مستحق
تھا اسے نہیں دیا۔ اور فلاں کو بالکل
ضرورت نہیں تھی۔ اسے مال مال کر دیا
گویا اپنی آرا کو یہ لوگ اللہ اور اس کے
رسول کی آرا پر ترجیح دیا کرتے تھے
یہی حال ان لوگوں کا ہے۔ کبھی تو یہ اعتراض
ہے۔ کہ پٹرول کے ٹھیکہ کا فلاں مستحق
تھا اسے چھوڑ کر فلاں کو ترجیح دے
دی گئی۔ کبھی کہتے ہیں۔ جب ہم کہتے
ہیں۔ کہ فلاں فلاں مجرم ہے۔ تو انہیں
بلا توقف سزا کیوں نہیں دی جاتی۔ عرض
یہ ان میں ایک بیماری تھی۔ جو اندر ہی
اندر بڑھتی گئی۔ اور آخر وہ وقت آیا۔
کہ انہیں ایمان جیسی قیمتی اور بیش بہا
نعمت سے محروم کر دیا۔

علمیت کا بیجا علمند

منشی فخر الدین صاحب کی حالت کو
تو اتنا دیکھئے ہی سب جانتے ہیں۔
البتہ شیخ مسری صاحب اس مرض میں
مبتلا ہونے سے پہلے بہت حد تک
تین اور سنجیدہ تھے۔ مگر جب کہ میں نے
بتایا ہے۔ بدظنی اور کبر دو ایسے خطرناک
امراض ہیں۔ جو اندر ہی اندر انسان کو
کھوکھلا کر دیتے ہیں۔ ان کی بدظنی تو
مشہور ہی ہے۔ مگر ان کو اپنے علم
پر بھی کچھ عرصہ سے اس قدر ٹھنڈا ہو چکا
تھا۔ کہ دوسروں کے تعلق ہمیشہ بچھڑ
دیگے نیست کی رٹ لگایا کرتے تھے
چنانچہ اس بات کی تائید میں ایک دفعہ
اجاب کے سامنے رکھتا ہوں۔ ہماری
جماعت کے اجاب اکثر اس واقعہ سے
آگاہ ہیں۔ کہ باوجود مولوی فاضل اور
بی۔ اے ہونے کے شیخ صاحب کو
سلسلہ کی خدمت کرنے کے لئے کسی
مولوی سے معمولی تعینف کی بھی توفیق
نہیں ملی۔ مگر کبر اس قدر تھا۔ کہ جو شخص
بھی اپنے اخلاص اور محنت سے سلسلہ
کی خدمت کے لئے کوئی کتاب لکھتا
ان کی زبان پر اکثر یہی ہوتا کہ یہ شخص
عالم نہیں ہے۔ یعنی چونکہ یہ شخص عالم
نہیں۔ اس لئے اس کی کتاب بھی پڑھنے
کے قابل نہیں۔ چنانچہ مجھے یاد ہے کہ

ایک دفعہ زمانہ طالب علمی میں میں مدرسہ
احمدیہ کے صحن میں ایک نہایت ہی
مخلص اور دیرینہ خادم سلسلہ بزرگ
کی ایک قابل قدر تصنیف کا مطالعہ
کر رہا تھا۔ کہ شیخ مسری صاحب ٹپکتے
ٹپکتے آگئے اور کہنے لگے کہ پڑھ رہے
ہو۔ میں نے کہا فلاں کتاب پڑھ رہا
ہوں۔ کہنے لگے یہ کس کی تصنیف ہے
میں نے کہا فلاں مصنف کی۔ اس پر
کہنے لگے He is not a
learned man یعنی یہ
شخص کوئی عالم آدمی نہیں۔ اس
لئے اس کی کتاب پڑھنے کا کوئی
فائدہ نہیں۔ حالانکہ وہ کتاب مصنف
کی خاص محنت اور کوشش کا نتیجہ تھی
اور اہل علم نے اسے نہایت قدر
کی نگاہ سے دیکھا ہے۔

ایک اور مثال

مسری صاحب کے کبر کی ایک اور
مثال سن لیں۔ یہی بزرگ جن کا میں نے
ذکر کیا ہے۔ حال ہی میں جب میں
ایک ماہ کی رخصت سے دارالامان
گیا۔ تو چونکہ مجھے نہایت شفقت کی
نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ میں انہیں ملنے
گیا۔ اور مسری صاحب کے متعلق ان
سے دریافت کیا۔ کہ آپ کے خیال
میں ان کی علیحدگی کا باعث کیا چیز ہوئی
فرمانے لگے۔ دراصل بات یہ ہے کہ حضرت
امیر المؤمنین ابیہند اللہ تعالیٰ نے محض
مراحم خسرانہ کے طور پر اس شخص پر ہر اہل
احسانات کئے۔ خود خرچ دے کر حصول
تعلیم کے لئے مقرر بھیجا۔ بغیر کسی خاص
خدمت کے مدرسہ احمدیہ کی ہیڈ ماسٹری
کا اہم کام سپرد کر دیا۔ سلسلہ میں
جب مذہبی کانفرنس میں شرکت کے
لئے انگلینڈ تشریف لے گئے۔ تو
انہیں بھی ساتھ لے گئے۔ اور بھی ہر
موقعہ پر ہمیشہ ان کی دلداری کو مدنظر
رکھا۔ مگر اس قدر احسانات کا بدلہ آج
یہ شخص یہ دے رہا ہے۔ کہ اپنے
محسن اور آقا کی شان میں نہایت ہی
گستاخانہ الفاظ استعمال کرتے ہوئے
ذرا نہیں ہچکچاتا۔ پھر فرمایا۔ کہ دراصل

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور مخلصین جماعت کے

مزید احسان نامے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۵۰

کا پردہ چاک کیا تھا۔ اس سال کے روزے اور دعائیں اندرونی فتنے یعنی منافقین کے استیصال کا باعث ہو رہے ہیں۔ حضور کا ایک ادنیٰ غلام غلام مصطفیٰ میکسن اسپرٹو بہ نیک سگھ

(۱۷)

بجھو فیض گنج رسدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ اعزیز السلام علیکم درجۃ الصدور کا کچھ روز سے روزنامہ افضل کے ذریعہ بعض منافقین کی سزائوں کا علم ہو کر افسوس ہوا۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل و کرم سے جماعت کو ہر قسم کے فتنہ و فساد سے مامون و محفوظ رکھے۔ اور منافقین کو کبھی کر دار تک پہنچا دے حضور پر نواہی کی رحمدلی اور چشم پوشی تھی۔ کہ یہ گروہ اب تک بچا رہا مگر افسوس کہ اس نے اس عفو اور درگزر سے کچھ فائدہ نہ اٹھایا۔ منافقین سلسلہ کے اخراج کے متعلق حضور جس قسم کا اقدام فرما رہے ہیں۔ وہ کل جماعت کے نزدیک نہایت ہی قابل شکر گذاری ہے۔ وہ واقعی اس قابل ہیں کہ اس پاک سلسلہ سے کائیں جائیں۔ تاہماری ترقی کے راستے کی روکاؤں دور ہو۔ اور مخلصین اپنے فریض کی ادائیگی میں کامل اہتمام سے کام لے کر رحمت و انصاف خداوندی کے مورد بنیں۔

خاک رمعا اپنے اہل و عیال حضور پر نور کے مبارک اور بیش بہا وجود سے اپنی گہری اطاعت و عقیدت کا اظہار کرتا ہے۔ اور حضور کو اس امر کا یقین دلاتا ہے۔ کہ احقر بمعہ اپنے اہل و عیال کے خلافت کے اعزاز و احترام و حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان مبارک کے ننگ و تاج موسیٰ کی خاطر اور سلسلہ عالیہ کے مفاد کی خاطر

متواتر حضور کے متعلق خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل کئے۔ کیا وہ حضور کے اطمینان کے لئے کم ہیں۔ جن کی تصدیق ہم نے خود اپنی زندگیوں میں کر بھی لی ہے۔ اس مصری نے پیغمبروں کو ہی دیکھ لیا ہوتا۔ کہاں گیا ان کا اثر اور رسوخ ہے

بٹے نام جن کے وہ نامی تھے کیسے یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ ہے۔ اس کو تباہ کرنے کا ارادہ کرنے والا خود مٹ جائیگا۔ بلکہ اس دشمن نے جو دھکیلا دیکر ہماری محبت اور غیرت کو ٹھیس پہنچائی ہے۔ اس کے متعلق عقیدت اور اظہار کے لئے یہ عقیدت نامہ لکھ رہا ہوں۔ کہ ہر ابتلا اور امتحان میں حضور کی اطاعت اور فرمانبرداری کرنا میری انتہائی سعادت ہے۔ (نہ صرف میری بلکہ تمام احمدی جماعتوں کی) میرے خون کا آخری قطرہ خلافت کے وقار کے قیام کے لئے حاضر ہے۔ میرے جیسے کروڑوں انسان خلیفہ کے ایک اشارے پر قربان کئے جاسکتے ہیں۔ آخر ہماری جان ہے کیا چیز۔ یہ تو ہماری ہے ہی نہیں۔ مدت ہوئی کہ بیع کر دی تھی حضور میرے اپنے مذاق کے مطابق تو یہ میری اور ہماری اور ہم یہ سب لفظ ہی غلط ہیں۔ ہم سب حضور کے ہی ہیں۔ جسمانی لحاظ سے ہم دور ہیں مگر حضور کے ایک اشارے پر آپ دیکھیں گے کہ آپ کے یہ ابراہیمی طریقے کس طرح لمبیک کہتے ہوئے حضور کے گرد پروانہ وار قربان ہوتے ہیں۔

سیدنا جہاں تک میری عقل اور معرفت کام دیتی ہے۔ مجھے ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ جیسا کہ پچھلے سال کے روزوں نے بیرونی مخالفین احرار وغیرہ

سیدنا امامنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ السلام علیکم درجۃ الصدور کا کاتھ سیدی! ایک گدائے بے نوا۔ عقیدت کے پھول لیکر یاز کے رنگ میں محمود کے دربار میں حاضر ہوتا ہے

گرت بول افتد زہے عز و ثروت منافقین کے ننتے کی وجہ سے اور خاص کر شیخ مصری کے چیلنج کی وجہ سے حضور کی ذات ہابرات کے ساتھ دل میں ایک بے پناہ طوفان محبت اور عقیدت کا اٹھا چلا آ رہا ہے۔ آج کل بسا اوقات یہ حالت ہے کہ جب بھی ان بد خیالات کا تصور ذہن میں آتا ہے۔ بے اختیار یہ حالت ہوتی ہے۔

دل میں آک درد اٹھا آنکھوں میں نم بھرا بیٹھے بیٹھے مجھے کیا جانے کیا یاد آیا شیخ مصری نے جماعت احمدیہ کے ایمانوں کا کتنا غلط اندازہ لگایا ہے۔ خدا کے فضل سے جماعت کا ایمان تو پہاڑ سے بھی زیادہ مضبوط ہے۔ ایک مصری کیا کروڑوں مصری مل کر بھی جماعت کا کچھ بگاڑ نہیں سکتے۔ رسوخ اور اثر کا ادعا بھی خوب ہے۔ اس کو تو اتنا بھی علم نہیں۔ کہ جماعت احمدیہ میں اثر اور رسوخ کا راز ہی محمود کی توجہ میں مضمر ہے جس سے وہ نگاہ ہٹ گئی۔ اس کی عزت اور وقار اثر اور رسوخ بھی مٹ گیا۔ اب اس کا رسوخ اور اثر کہاں ہے۔ ہماری نظر میں تو وہ ایک مردہ کیرٹے جتنا بھی قابل اعتنا نہیں۔

سیدنا حضور کی تسلی اور اطمینان کے لئے نہیں۔ حضور کی تسلی کے لئے وہ جی و قیوم خدا کیا کم ہے۔ جو رات دن حضور کو تسلیاں دیتا ہے۔ وہ اہامات جو

انہیں کرتے تباہ کیا ہے۔ اور اس کے متعلق میں تمہیں ایک واقعہ سناتا ہوں۔ تمہیں یاد ہو گا۔ کہ جب ماسٹر ماموں خاں صاحب کے ربیب کو کسی خفیہ سازش کی بنا پر پٹا گیا۔ تو اس لڑکے کی خطرناک حالت سن کر میرے گھر سے بھی دیکھنے گئے۔ اور ضربات کو دیکھ کر ان کے موہنے سے بغیر کسی کا نام لینے کے مارنے والوں کی نسبت چند ایسے کلمات نکل گئے جن سے مارنے والوں کی بے رحمی اور سفاکی کا اظہار ہوتا تھا۔ یہ بات کسی طرح شیخ مصری صاحب تک بھی پہنچ گئی۔ اس پر شیخ صاحب نے مجھے پیغام بھیجا۔ کہ خبردار! اگر پھر ہمیں ایسے کلمات سننے گئے۔ تو تمہیں قادیان سے نکلنا پڑے گا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ شیخ صاحب اپنے جھوٹے اثر اور رسوخ کے متعلق دیر سے غلط فہمی میں مبتلا تھے۔

پیارے بھائیو! اکرا اور عز د نے مصری صاحب کو کہاں کہاں پہنچا دیا۔ کجا بیک حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی محبت کا دم بھرتے تھے۔ اور کجا یہ کہ آج احمدی جماعت کو جو خلافت کے بارہ میں ایک چٹان سے بھی مضبوط ہے۔ اپنی چالوں سے برشتہ کرنے پر تلے ہوئے ہیں اجاب کرام! اب شیطان اور زمین کی آخری جنگ ہے۔ دشمن اپنی تمام طاقتوں کو لے کر میدان جنگ میں صف ہے۔ وہ چاہتا ہے۔ کہ جماعت کے اتحاد اور یک جہتی کو اپنی ناصحانہ مگر فریب باتوں سے ملیا میٹ کر دے۔ اور اس خرد اراد تمام عالم کو اپنے سایہ میں لینے والے درخت کو جسے مسیح پاک نے مہم اللیل کی موسلا دھار بارش سے سینچا۔ اس کو بیخ دین سے اکھاڑ پھینکے۔ اس لئے ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم فرمان خداوندی ان عبادی لیس لک علیہم سدطا کے مصداق بن کر شیطان کو بتا دیں۔ کہ ہم خدا کے بندے ہیں۔ تمہارا ہم پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہم تم سے اور تمہارے ناپاک اور فتنہ پیدا کرنے والے منافقوں سے سخت نفرت اور حقارت کا اظہار کرتے ہیں۔ خاک شیخ عبدالقادر

خاک رمعا اپنے اہل و عیال حضور پر نور کے مبارک اور بیش بہا وجود سے اپنی گہری اطاعت و عقیدت کا اظہار کرتا ہے۔ اور حضور کو اس امر کا یقین دلاتا ہے۔ کہ احقر بمعہ اپنے اہل و عیال کے خلافت کے اعزاز و احترام و حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان مبارک کے ننگ و تاج موسیٰ کی خاطر اور سلسلہ عالیہ کے مفاد کی خاطر

زمینداروں کا اور ساہوکاروں کی ضرورت

اس امر کا اعتراف کئے بغیر نہیں رہا جاسکتا کہ گورنمنٹ نے غریب اور نادار زمینداروں کو ساہوکاروں کے خوشخوار پنجے سے چھڑانے کے لئے بہت جتن کئے۔ زمیندار کی زندگی کے واحد سہارا یعنی زمین کو اختیار کی دستبرد سے بچانے کے لئے قانون انتقال اراضی نافذ کیا۔ زمیندار کی مالی حالت کو مصلوب مینانے کے لئے تحریک امداد باہمی کو جاری کیا۔ زرعی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے تقاضی کا طریق منظور کیا اور بددیانت اور چالاک ساہوکاروں کے دام تزیور کو تار تار کرنے کے لئے قوانین بنا سکے۔ لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ گورنمنٹ کی طرف سے اس قدر کوشش دہی اور توجہ کے باوجود اس گریب باران دیدہ ساہوکار کا موثر اور قطعی علاج نہ ہو سکا اور جس قدر اس کے جہلک اور تباہ کن اثرات کو محدود کرنے کی کوشش کی گئی اس قدر اس تباہی خیز مواد کی عفویت اور زہر دہش تری ہوئی گئی۔ وہی قوانین جن کی تشکیل و ترتیب گورنمنٹ کی طرف سے نیک نیتی اور خیر خواہی کی بنا پر ہوئی تھی۔ ساہوکاروں کو قوم کے سپوتوں کے ہاتھ میں جا کر اپنی اصل عرق پوری کرنے سے قاصر رہ گئے۔ اور اس ہوشیار قوم نے ان کی زد سے بچنے کے لئے ایسی ایسی پیچیدہ راہیں نکال لیں۔ کہ ان قوانین کا وجود عملاً بے کار ہو گیا۔ اب بظاہر ساہوکار یہ وادیا کرتے ہیں کہ گورنمنٹ نے ان کے حقوق کے ساتھ انصاف کا برتاؤ نہیں کیا مگر دل میں خوش ہیں کہ گورنمنٹ کے اختیار کردہ ذرائع کو انہوں نے بے کار اور عزیز موثر بنا دیا ہے۔

مقام انوس ہے۔ کہ ہمارے زمیندار بھائی بھی نہیں کہ مالی فراوانی دولت و ثروت تعلیم اور زمین رسا سے ہی محروم ہیں۔ بلکہ وہ اس عام احساس بھی عاری معلوم ہوتے ہیں۔ جو فطرت نے ہر جاندار میں رکھا ہے۔ یعنی کسی خوف اور خطرے کے وقت چیخ و پکار کرنا اور امداد طلب کرنا۔ جہاں ہمارا زمیندار بھائی اپنی روانتی شان استغناء کے نشے میں چور ہے۔ اور باوجود برسوں سے دشمن کے مظالم کا نشانہ بنے رہنے کے اس کے کان پر جوں تک نہیں ریگتگی۔ وہاں دشمن کی عیاری کا یہ حال ہے۔ کہ زمیندار کے جسم سے خون کا آخری قطرہ چوس لینے اور اس کے وجود کو دنیا میں کا عدم بنا دینے کے باوجود وہ خطرہ، خطرہ، چلا رہا ہے۔ اس کے پاس دولت ہے۔ اثر اور رواج ہے۔ وہ جو چاہے کر سکتا ہے۔ دن کو رات اور رات کو دن منواکت ہے۔ اس کے پاس اپنی آواز کو اکونف عالم میں پہنچانے کے سامان موجود ہیں۔ یہی وجہ ہے۔ کہ صرف صوبہ پنجاب میں ہی ساٹھ ہزار سے زائد اخبار اس عرق کے لئے مصروف کار ہیں۔ کہ اس طبقہ کے جو رستم کے واقعات کو مظلومیت اور بے کسی کی طویل اور دل ہلا دینے والی داستانوں سے بدل کر پیش کرتے ہیں۔ اور دنیا پر یہ ثابت کر دیا جائے۔ کہ اگر دنیا میں کوئی عاجز ترین مخلوق ہے۔ تو یہ ساہوکار۔ بیسویں صدی کے آغاز سے لے کر آج تک وقت کا ہر لمحہ اس بات پر شاہد ہے۔ کہ ساہوکاروں کو قوم نے اپنے پاؤں مضبوط کرنے کی غرض سے اور اپنے کمزور اور بھولے بھالے شکاری زمیندار کو ننگل جہنم کے لئے کیا عجیب و غریب کھیل کھیلے۔ اور کس قدر حیرت ناک چالیں چلیں۔

آج جب کہ سرزمین پنجاب میں یونٹ پارٹی برسر حکومت ہے۔ پنجاب کا زمیندار اسی خواب خرگوش میں مدہوش ہے۔ کہ اب اس کے مفاد کو کسی قسم کا خطرہ نہیں ساہوکار پرے زور کے ساتھ اپنی جدوجہد میں مشغول

ہے۔ چنانچہ تھوڑے ہی دن گزرے۔ کہ آل انڈیا کھتری کا نفرنس کے ایک نمائندہ وفد نے آئرلینڈ سرسکندر حیات خان صاحب وزیر اعظم پنجاب کی خدمت میں حاضر ہو کر بعض ایسی تجاویز پیش کیں جن کا منشا قانون انتقال اراضی کی تشریح تھا۔ اس میں شک نہیں۔ کہ وزیر اعظم پنجاب نے وفد کو جواب دیا۔ وہ زمینداروں کے لئے اطمینان بخش ہے۔ لیکن اس واقعہ سے یہ حقیقت تو بالکل عریاں ہو جاتی ہے۔ کہ ساہوکاروں کی قوم اپنے مفاد کی حفاظت کے لئے کیا کچھ کر رہی ہے۔ ان کی ان پروجوش مساعی کے مقابلہ پر اپنے بچاؤ کے لئے زمیندار جو کچھ کر رہے ہیں۔ وہ بالکل قاصر ہے۔

ممتاز اخبار الفضل نے اپنے ۲۲ مئی کے لیڈنگ آرٹیکل میں گورنمنٹ پنجاب کی توجہ ایک نہایت ہی ضروری امر کی طرف منطقی کرائی ہے۔ چنانچہ لکھا ہے "حقیقت یہ ہے۔ کہ قانون انتقال اراضی خواہ اس وجہ سے کہ اس میں اسقام ہیں

اور خواہ اس وجہ سے کہ اس کا نفاذ عام طور پر جن لوگوں کے ذریعہ ہوتا ہے۔ ان کی ہلکی سرمایہ داروں سے ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ خود اسی طبقہ میں سے ہوتے ہیں۔ اپنا اصل مقصد پورا کرنے سے بہت حد تک قاصر چلا آ رہا ہے۔۔۔۔۔ حکومت کو چاہئے۔ کہ اس قسم کے اسقام کو دور کرنے کا جلد سے جلد انتظام کرے۔

ایڈیٹر صاحب موصوف نے یہ مقالہ سپرد قلم فرما کر زمینداروں پر بہت بڑا احسان کیا ہے۔ اور گورنمنٹ کو اور خود زمینداروں کو ایک نہایت ہی اہم معاملہ کی طرف اس وقت توجہ دلائی ہے۔ جب کہ مؤرخ الذکر خواب غفلت میں پڑے خراٹے کے رہے ہیں۔ اب وقت ہے۔ کہ زمیندار ادارے

اور قوم کے لیڈر بیدار ہوں۔ اور ان سب قوانین کی۔ جو کہ زمینداروں کے مفاد کی ترقی اور حفاظت کے لئے بروئے کار لائے گئے تھے۔ اس رنگ میں ترمیم اور اصلاح کر لیں کہ وہ سب خامیاں اور نقائص قطعی طور پر دور ہو جائیں۔ جن کی وجہ سے وہ اپنا اصل

آئی ٹون

آنکھوں کی جملہ امراض مثلاً سرخی آنکھ۔ تاخونہ۔ پھولا۔ جالا۔ رعبے۔ پانی بہنا۔ گگرے۔ پڑبال۔ پلکوں کا گرنا۔ آنکھ کے پردوں کی سوزش۔ کمزوری نظر اور شب کوری (اندھرتا) وغیرہ کے لئے مجرب اور لاثانی دوا ہے۔

بہتر دوائی و مشق جس سے دل سکتی ہے

قیمتیشی ایک روپیہ آٹھ آنہ علاوہ محصول ڈاک ایجنٹوں کی سرشہ میں ضرورت ہے۔

دی۔ آئی ٹون مہینی A-۳۰ میکلوڈر وڈلا ہو

مقصد پورا کرنے کے قابل نہیں ہو سکے یہ معاملہ اس قدر اہم اور دردمند نتائج رکھنے والا ہے۔ کہ ہم کو اس وقت تک اطمینان کا سانس نہیں لینا چاہیے جب تک کہ ہم اپنے ارادوں میں کامیاب نہ ہو جائیں۔ گورنمنٹ کو اپنی مفلوک الحال رعایا سے ہمدردی ہے لیکن ضرورت اس امر کی ہے۔ کہ ہم اپنی تکالیف اور مصائب کو باوضاحت گورنمنٹ کے گوش گزار کریں۔ اور گورنمنٹ سے اس زور سے التجا کریں کہ وہ ہماری مشکلات کے دور کرنے کی کوئی تدبیر کرے۔

یہ یقینی بات ہے۔ کہ ہمیں دنیا میں باعزت زندگی کا حاصل ہونا ہمارے اپنے اختیار میں ہے۔ وہ قوم جو اپنی زندگی کے بقا اور قیام کے لئے مہاروں کی متلاشی ہو۔ کبھی زندہ نہیں رہ سکتی۔ اگر ہم میں توت عمل ہی نہ ہو۔ تو گورنمنٹ کے حفاظتی قوانین بھی ہماری کوئی مدد نہیں کر سکتے۔ ہماری توحی زندگی کے اجبار اور بقا کا انحصار کلینڈ ہمارے ذاتی جدوجہد اور ایثار و قربانی پر ہے۔ جسے ہم اس مقصد عظیم کے لئے صرف کرینگے۔

ہمارے بعض دوست اس دہم میں مبتلا ہیں۔ کہ گورنمنٹ ہماری کوئی مدد نہیں کر رہی۔ جب کانگریس برسرِ قفا ہوگی۔ تو وہ ہماری مفلسی اور ناداری کا موثر علاج کر سکے گی۔ کانگریس کے اقتصادی پروگرام میں یہ دعویٰ موجود ہے۔ کہ "زراعتی قرضوں کی تخفیف اور سود کی کمی کا انتظام کیا جائے" پنڈت جو اہر لال صاحب ہرونے اپنے ایک بیان میں یہ کہا تھا۔ کہ یہی وہ نظام ہے۔ جس کے ماتحت ہلاکت آفرین اور مفلسی اور بے روزگاری کا خاتمہ ہو سکتا ہے۔ ہندوستانیوں کا مذہب خواہ کچھ ہو۔ غلامی اور افلاس ان سب کے نتیجے میں مشترک ہے۔ اسی طرح آزادی اور اقتصادی اور تمدنی بہتری بھی ان کے لئے مشترک ہونی چاہیے۔ یہ صورت پیدا کرنے کے لئے

کانگریس سب کے لئے ایک مشترکہ پلیٹ فارم مہیا کرتی ہے۔ کانگریس کو چونکہ زیادہ خیال عوام اور ان کی بھلائی کا ہے۔ اس لئے وہ عوام کی طرف بڑھتی ہے۔ مگر کانگریس کے حلقہ عمل سے واقف انسان بخوبی اندازہ لگا سکتا ہے کہ محولہ بالا دعویٰ میں کہاں تک صداقت ہے۔ اور واقعات سے حد تک ان کی تصدیق کرتے ہیں۔ ہم نے کانگریس کے کارہائے نمایاں کے متعلق بہت کچھ پڑھا اور سنا۔ کانگریس نے تحریک نمک سازی کا اجرا کیا۔ گاندھی جی قوم کے نوجوان مردوں اور عورتوں کی معیت میں سکین پانیوں میں جا کر دہندوستانی سرمایہ دار کے تیار کردہ سودیشی مال کو چلانے کے لئے بدیشی مال کا بائیکاٹ کیا گیا۔ کانگریسی مردوں کے علاوہ خواتین نے بھی پکٹنگ میں خوب حصہ لیا۔ رادی کے کنارے بڑی شان و شوکت سے یوم آزادی منایا گیا۔ وغیرہ ان سرگرمیوں کا نتیجہ خواہ کچھ ہی ہوا۔ مگر ان میں حصہ تو لیا گیا۔ لیکن اگر کانگریس نے کچھ نہ کیا۔ تو عزیز زمیندار کے لئے جو کہ ہندوستان کی آبادی کا جزو عظیم ہے

اور افلاس کے لحاظ سے مفلس ترین۔ بلند بانگ دعویٰ کی موجودگی میں کانگریس کی خاموش معنی خیر ہے۔ دراصل کانگریس کی فضا پر سرمایہ داری پورے طور پر محیط اور غالب ہے۔ اور اگر کھولے سے کانگریس کو کبھی مفلس زمیندار کی امداد کا خیال آ بھی جائے۔ تو سیم و زر سے پرخصیلیوں کی بھرا مار کانگریس والوں کے لئے کچھ ایسا مسوکن اثر کر سکتی ہے کہ وہ خیال ہی محو ہو جاتا ہے۔ اور گرام سدھار کا پروگرام دھرے رہ جاتا ہے غرض ہماری مشکلات کے حل کا راز اسی بات میں مضمر ہے۔ کہ ہم اپنے حقوق کی حفاظت کریں۔ ہمسایہ اقوام کی نقل و حرکت پر نظر رکھیں۔ ان کے ہر حملہ کا جواب دینے کے لئے ہر وقت تیار رہیں۔ اور بیدار مغزی موقعہ شناسی اور ہمت و استقلال سے کام لیں۔ تو شاید مقصود سے ہمکنار ہونا مشکل نہیں۔ ورنہ جن سہاروں کی تلاش عارضی طور پر ہمارے لئے امید بھری نفا پیدا کر دیتی ہے وہی سہارے آخر کار ہماری ڈوبتی ہوئی ناڈ کے لئے ہلاکت اور تباہی کا سامان بن کر ہمارے حسرتناک انجام کا موجب ہونگے خاکر۔ خوشی محرابی ایس سی راگیر رکن مجلس انصار سلطان القلم

ماہ جون میں چندہ تحریک صیدا و کرینوالے مخلصین

- (گذشتہ سے پیوستہ)
- | | |
|------|--|
| ۱۵ | فشی محمد الدین صاحب۔ ایک انبہ شیخوپورہ |
| ۵ | اہلیہ صاحبہ |
| ۵ | ملک محمد اسمعیل صاحب |
| ۲۵ | منشی عطا محمد صاحب پشور |
| ۷ | والدہ صاحبہ |
| ۸ | محمد ابراہیم صاحب جفتوال |
| ۷ | سید شریف شاہ صاحب سیالکوٹ |
| ۶ | محمد شریف صاحب |
| ۱۱ | حاجی بشیر خاں صاحب |
| ۱۰ | ماسٹر علی مرید صاحب |
| ۱۰ | جوہدری محمد نواز صاحب |
| ۱۰/۸ | میاں حسن محمد صاحب |
| ۵ | جوہدری خلیل احمد صاحب ناصر کی |
- جوہدری عنایت اللہ صاحب عزیز پور ڈوگری ۵
منشی خادم علی صاحب ل چوریا لکوٹ ۱۰
حکیم مولانا بخش صاحب مدد اہلیہ میا نوالہ قانوالہ
حاجی فضل دین صاحب ۶
جوہدری کریم بخش صاحب لاڈلہ بھانڈوٹی ۸
میاں نثار اللہ صاحب چانگریاں ۷
عبدالکریم صاحب ۷
میاں نواب الدین صاحب بھانڈو ڈال ۵/۸
غلام رسول صاحب ۵/۸
ملک سردار خان صاحب بمبریا لوی مال ادو پور ۲۰
حکیم عبدالرحمن صاحب امین آباد گوجرانوالہ ۵
اہلیہ صاحبہ ۵
کلمتوم بیگم دختر ۵

- جوہدری محمد حیات خان صاحب قنبرا آباد گوجرانوالہ ۳۰
میاں رحمت صاحب مانگٹ ادبچے ۵
محمد الدین صاحب ۵
محمد الدین صاحب ۸
محمد امیر صاحب راولپنڈی ۱۷
قریشی غلام محمد صاحب ۵
ملک فضل کریم صاحب لاہور ۵۱
منشی سر بلند خان صاحب ڈیرہ غازی خان ۸
فضل احمد صاحب ۶
اہلیہ صاحبہ سید منظور حسین صاحب لہریا ۵
مولوی برکت علی صاحب نائن ۵
شیخ عبدالرحیم صاحب ناٹھ ۵

طلبائے فنی فاضل کو استاد کی ضرورت نہیں

امید داران فنی فاضل کی سہولت کے مد نظر حضرت مولانا حافظ عبدالحمید صاحب بی اے علیگ اور منشی فاضل پنجاب نے نہایت محنت اور جانفشانی سے غزلیات نظیری کی شرح لکھی۔ جو مقبول عام ہو چکی شرح لکھنے وقت حافظ صاحب موصوف نے طلباء کی تمام مشکلات کو حسن طریق سے حل کر دیا ہے یعنی اصل کتاب کا متن اور ہر ایک نزل کے شروع میں تقطیع شکل الفاظ و محاورات کا اردو ترجمہ اور اس کے بعد شرح حافظ صاحب کی شرح کو استادان عصر اور ممتحن صاحبان علوم مشرقی پنجاب پورہ سٹی نے نہایت اطمینان کی نظر سے دیکھا ہے۔ اور یہ راز ظاہر نہ رہتا ہے کہ اسکی موجودگی میں استاد کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔

بی اے اور ایم اے بننے کا آسان طریقہ اگر آپ بی اے پاس کر کے گریجویٹ بننا چاہتے ہیں۔ مگر کالج کے بھاری اخراجات برداشت نہیں کر سکتے تو آپ ہمارے کتب خانے کی فہرست

علوم مشرقی

مفت طلب فرمائیں اس میں وہ جام ہر ایادرج ہیں جنکے مطابق آپ اپنے فہرست کے لمحات صرف کرنے سے فلیبل عرصہ میں گریجویٹ بن سکتے ہیں اور تمام رکاوٹیں جو آپ کی ترقی کی راہ میں حائل ہیں دور ہو جائیں گی۔

ملک بشیر احمد تاجر کتب کشمیری بازار لاہور

۱۰ روپے فنانس کٹاری
راوی بی بی صاحبہ سکس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وصایا میں اضافہ کرنیوالے مخلصین

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر جن اصحاب نے وصایا میں اضافہ کیا ہے۔ ان کی ایک اور فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ باقی اصحاب کو بھی چاہیے کہ جلد سے جلد اضافہ کر کے قواب غظیم کے مستحق ہوں۔ فہرست حسب ذیل ہے۔

نمبر شمار	نام موصلی	مقدورہ	محلہ
۲۵۱	منشی محمد بیگی خان صاحب قادیان	۱۰	۱۰
۲۵۲	ایلیہ مولوی صالح محمد صاحب امراتی برار کمپ	۱۰	۱۰
۲۵۳	مولوی محمد صالح صاحب مبلغ سبلہ احمدی سندھ	۱۰	۱۰
۲۵۴	بابو غلام مصطفیٰ صاحب ٹینکس انپیکٹر ٹوبہ ٹیک سنگھ	۱۰	۱۰
۲۵۵	جناب مولوی عبدالرحیم صاحب نیر قادیان	۱۰	۱۰
۲۵۶	مولوی قمر الدین صاحب	۱۵	۱۰
۲۵۷	پیر شکیل احمد صاحب	۱۰	۱۰
۲۵۸	میاں محمد اسماعیل صاحب	۱۰	۱۰
۲۵۹	میاں سراج دین صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۰	بابو محمد شریف صاحب ٹیلیفون کلرک فیروز پور چھاؤنی	۱۰	۱۰
۲۶۱	مہر غلام حسن صاحب شہر سیالکوٹ	۱۰	۱۰
۲۶۲	میاں بہر الدین صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۳	منشی محمد عبداللہ صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۴	میاں الفت الدین صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۵	شیخ محمد اکبر صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۶	سید جیون شاہ صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۷	مستری نظام الدین صاحب	۱۰	۱۰
۲۶۸	چوہدری فضل احمد صاحب امیر جامعہ اجدیہ	۱۰	۱۰
۲۶۹	مہر شہیر احمد صاحب	۱۰	۱۰
۲۷۰	ڈاکٹر محمد الدین صاحب	۱۰	۱۰
۲۷۱	سید محمد شریف صاحب	۱۰	۱۰
۲۷۲	چوہدری احمد الدین صاحب گجرات	۱۰	۱۰
۲۷۳	مولوی محمد حسین صاحب مبلغ کشمیر	۱۰	۱۰
۲۷۴	ملک بشیر احمد صاحب بمبئی	۱۰	۱۰
۲۷۵	ڈاکٹر احمد الدین صاحب نانگانیکا	۱۰	۱۰

سکرٹری مقبرہ بہشتی

نفاق سے بچنے کا طریق

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ "جو وصیت نہیں کرتا اس میں ڈر ہے کہ نفاق کی رگ ہو۔"

احمدی اصحاب ابھی تک وصیت کی طرف بہت کم متوجہ ہوئے ہیں ہماری جماعت لاکھوں کی جماعت ہے لیکن ابھی تک وصیت کی تعداد چار ہزار کے قریب پہنچی ہے۔ اس میں شک نہیں کہ ہماری جماعت میں کثرت غربا کی ہے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان غربا کو شامل کر کے لئے آمدنی کی وصیت رکھی ہے۔ اور اس میں کیا شک ہے کہ ہر شخص کی مختوری بہت آمدنی ہوتی ہے۔ پس غربا و لوگ اپنی آمدنی کی وصیت کر کے اس میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اور جماعت کے اصحاب کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور کثرت سے وصیتیں کر کے کامل الایمان لوگوں میں شامل ہو جانا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں تا آمد کی نہیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں اور رحمت الہیہ کے نرودل کی جگہ میں آخری جگہ لینے کی کوشش کریں۔ اور وہ بہشتی مقبرہ ہے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "نہ صرف خدا نے یہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے۔ بلکہ یہ بھی فرمایا۔ انزل فیہا کل رحمۃ یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں۔ پس مبارک ہیں وہ لوگ جو اس قبرستان میں جو بہت انوار الہیہ سے داخل ہیں۔ اور مبارک ہیں وہ جو وصیت کر کے ان کامل الایمان لوگوں میں شامل ہونے کی فکر میں ہیں اور بہت انوار الہیہ میں داخل ہونے کے متمنی ہیں پس وہ اصحاب جنہوں نے ابھی تک وصیت نہیں کی جلد وصیت کر کے اپنے کامل الایمان

بہ مردمی کن کنی متشین

ویٹک

جس سے

ساکھ سال لوٹھے بھی

فولادی

طاقت حاصل کرتے ہیں

شہر و دیہات

ہر جگہ

استعمال ہوتی ہے

نہ فصلت

نمائش اول حالاً

مفت

طلب فرمائیں

قیمت ۵۶ روپے

موصولہ اک

ڈاکٹر اکرم اسماعیل

میکلوڈ روڈ بالمقابل کشمیر بلڈنگ لاہور

تعمیرات پر کام کرنے والوں کے چندہ کی وصولی کا انتظام

تعمیرات پر چندہ کی وصولی کے متعلق یہ وقت عام طور پر محسوس ہوتی رہی ہے کہ کارگیر مزدور وغیرہ جو ان پر کام کرتے ہیں وہ دن بھر تو اپنے اپنے کاموں پر ہوتے ہیں اور رات کو گھروں پر جاتے ہیں۔ اس وقت محلوں کے منتظمین کو چندہ وصول کرنا مشکل ہوتا تھا۔ اس لئے بیت المال نے قادیان میں یہ دستور العمل بنا دیا ہوا ہے کہ ایسے کارگیروں اور مزدوروں سے تعمیرات پر ہی چندہ وصول کر لیا جاوے گا لہذا اندر بیچہ اعلان ہذا میں عمارات کے مالکوں اور منتظمین کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تقسیم اجرت کے وقت اپنی عمارت پر کام کرنے والے معماروں۔ بڑھیوں اور

بیکاروں کیلئے نادر موقع

۱- فیڈرل پبلک سروس کمیشن کی طرف سے گورنمنٹ آف انڈیا کے دفاتر کے لئے ٹائپسٹوں اور روٹین کلرکوں کی بھرتی کے لئے مقابلہ کا امتحان مورخہ ۷ دسمبر ۱۹۳۷ء کو منعقد ہونا قرار پایا ہے۔

۲- ۱۰۱ میوں کی تعداد معلوم نہیں مگر یکم اپریل ۱۹۳۷ء سے لے کر ۳۱ مارچ ۱۹۳۷ء تک ۷۲ جگہیں ۱۹۳۵ء کے امیدواروں سے پر کی گئیں۔ آئندہ سال بھی جس کے لئے یہ امتحان ہو رہا ہے۔ اتنی ہی ۱۰۱ میوں کے قریبی خالی ہونے کی توقع ہے۔

۳- امتحان میں بیٹھنے کے لئے امیدوار کم از کم میٹرک یا اس کے برابری تعلیمی معیار کا ہونا چاہئے۔

۴- تیز امیدواروں کا نام سب چالیں لفظی منٹ کی رفتار سے جاننا ضروری ہے۔ جس کے لئے امیدواروں کو چند مخصوص اداروں میں سے کسی ایک کا سرٹیفکیٹ درخواست کے ہمراہ بھیجنا ہوگا۔

۵- درخواستوں کے بیچنے کی آخری تاریخ ۱۳ اگست ۱۹۳۷ء ہے۔ اور فیس داخلہ مبلغ ۱۵ روپے ہے۔

۶- امیدواروں کی تاریخ پیدائش ۱۲ اپریل ۱۹۱۷ء سے پہلے اور ۳۱ مارچ ۱۹۳۷ء سے بعد کی نہیں ہونی چاہئے۔

۷- امتحان کے سترالہ آباء۔ بیٹی کلکتہ۔ دہلی۔ لاہور۔ مدراس اور شملہ مقرر ہوتے ہیں۔

۸- امتحان مندرجہ ذیل مضامین کا ہوگا۔

- ۱- حساب۔ ۱۰۰ نمبر وقت ایک گھنٹہ
- ۲- خوشخطی۔ ۵۰ نمبر۔ وقت ۱۵ منٹ
- ۳- جنرل نالج۔ ۱۰۰ نمبر۔ وقت ایک گھنٹہ
- ۴- انگلش کمپوزیشن۔ ۵۰ نمبر

وقت دو گھنٹے

۹- مزید معلومات کے لئے سکریٹری فیڈرل پبلک سروس کمیشن Kennedy House, 4th Avenue سے فارم وغیرہ منگوا کر دیکھیں۔

نوٹ ۱- درخواستیں پبلک سروس کمیشن کے مطبوعہ فارموں پر ہونی چاہئیں۔ جو سکریٹری پبلک سروس کمیشن شملہ سے مفت حاصل کی جاسکتی ہیں۔

غیر متباہین سے بازماند

جماعت سے خارج ہونے والوں کا دعویٰ تو یہ ہے کہ ہمارا غیر متباہین سے کسی قسم کا تعلق نہیں۔ لیکن ان کے اشتہارات کی اشاعت انہی لوگوں کے ذریعہ ہو رہی اور ایسے گناہ پیغمبر ان اشتہارات کی اشاعت میں حصہ لے رہے ہیں جن کا منکر چین کو براہ راست علم ہی نہیں ہو سکتا اس سے ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ احمدیہ

خریداران افضل بن کے نام می پوئی

۱۲۸۶۵ چوہدری امام الدین صاحب	۱۲۹۶۶ محمد عبداللہ صاحب	۱۲۸۶۷ جناب محمد رشید صاحب	۱۲۹۶۸ محمد شریف صاحب
۱۲۸۶۹ ڈاکٹر نذیر احمد صاحب	۱۲۹۷۰ قاضی محمد یوسف صاحب	۱۲۸۷۰ محمد الیاس الدین صاحب	۱۲۹۷۱ عبد السلام صاحب
۱۲۸۷۱ مفتی عبدالسلام صاحب	۱۲۹۷۲ میاں بشیر احمد صاحب	۱۲۸۸۰ شیخ مشتاق حسین صاحب	۱۲۹۷۳ نذیر احمد صاحب
۱۲۸۹۲ ما سٹری محمد صاحب	۱۲۹۷۴ چوہدری عزیز الرحمن صاحب	۱۲۸۹۳ مظفر حسن مولانا صاحب	۱۲۹۷۵ عزیز الرحمن صاحب
۱۲۸۹۴ ملک فضل خالق صاحب	۱۲۹۷۶ سید عبداللہ خان صاحب	۱۲۸۹۵ بلو قلام حسین صاحب	۱۲۹۷۷ قریشی عبدالحمید صاحب
۱۲۹۰۰ ذاب خان محمد	۱۲۹۷۸ محمود الہی خان صاحب	۱۲۸۹۶ فضل خالق صاحب	۱۲۹۷۹ سید عبداللہ خان صاحب
عبد الرحمن خان	۱۲۹۷۹ سکینہ بی بی صاحبہ	۱۲۹۰۳ میاں نعت حسین صاحب	۱۲۹۸۰ علی محمد صاحب
۱۲۹۱۸ شہزادہ عبدالقیوم صاحب	۱۲۹۸۱ محمد عالم صاحب	۱۲۹۲۲ خواجہ سعید احمد صاحب	۱۲۹۸۲ محمد شفیع صاحب
۱۲۹۳۶ کریم بخش صاحب	۱۲۹۸۳ عبدالحق صاحب	۱۲۹۲۴ سید احمد خان صاحب	۱۲۹۸۴ پیر محمد احمد صاحب

سونادورے تولہ جرتی کی ایجاد کیمیکل گولڈ سٹیوکی پوئیاں

ان کو کارگر نے اس خوبصورتی کے ساتھ بنایا ہے کہ ہاتھ جو مہینے کو جی چاہتا ہے پانچ ہونے کی پوئیاں بنو کر ان کے سامنے رکھ دو پھر دیکھو کونسی خوبصورت معلوم ہوتی ہے تجربہ کار سامو کا بھی یکایک نہیں کہہ سکتا۔ کہ یہ سونے کی نہیں۔ نازک نازک ہاتھوں میں پہنا کر ان کی بہار دیکھئے۔ ہر گھڑی میں ایک نئی طرز معلوم ہوتی ہے کھائی پر نور برستا ہے۔ کہ سب کی نظر ان پر نہ پڑے تو بات نہیں۔ چمک دکھ سنگ و روپ مثل سونے کے قائم رہتا ہے قیمت ایک سٹ بارہ چوڑیاں سٹار۔ تین سٹ پر ایک سٹ انعام محصول لاک ۸ فرمائش کے ساتھ ناپ ضرور روانہ کریں۔

محمد شفیع اینڈ گولڈ سٹیوکی پوئی

تعارف

ہومیو پیتھک علاج ایک نعمت عظمیٰ ہے اس کی مقبولیت عام ہے جس نے ایک بار آزمایا۔ دوسرا علاج پسند نہ کیا۔ خلق خدا کے لئے اس میں بے شمار فائدے ہیں۔ کروڑوں کی دوا اور کئی تہ جات کا استعمال اس علاج میں نہیں ہے۔ نہ ہی انگلش کے بد اثرات پیدا ہوتے ہیں۔ قصداً اور پریشانی کی ضرورت نہیں۔ ہر مرض میں کھانسنے کی دوا حیرت انگیز اثر کرتی ہے دوا میں نہایت زرد انزاد رہے خطا نہیں کیو چاہئے ہومیو پیتھک سیکم کہ دوسروں کو فائدہ پہنچائیں۔ ضرورت مند ایک آنہ محرک جدید کے لئے مقامی سکریٹری کو دیں۔ مفت مشورہ لیں۔

ایم۔ ایچ۔ احمدی کالج۔ سگنہ پوئیاں۔ پوئی

ان کو اس قسم کی معلومات حاصل ہوتی رہتی ہیں۔ چنانچہ مورخہ ۱۷ دسمبر ۱۹۳۷ء کو اس قسم کی معلومات حاصل ہوئی۔ ان کو اس قسم کی معلومات حاصل ہوئی۔ ان کو اس قسم کی معلومات حاصل ہوئی۔

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لکھنؤ ۲۵ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ یوپی کے جیلوں میں اس وقت ایک بھی سیاسی قیدی ہی ایسا نہیں رہا۔ جسے دفعہ ۱۲۲ کے تحت سزا دی گئی تھی۔ کانگریسی وزراء نے سب کو رہا کرنے کا حکم دیدیا ہے لیکن ابھی وہ قیدی رہا نہیں ہوئے جو تشدد آمیز ہتھیاروں سے لڑنے کی وجہ سے جیل میں رہتے رہتے گئے تھے۔

لاہور ۲۵ جولائی - اطلاع موصول ہے کہ شدید بارش اور سیلاب کی وجہ سے بنگال ناگپور ریوے کے لائن ٹوٹ گئی ہے۔ جس کی وجہ سے ٹرینوں کی آمد و رفت ناممکن ہوگئی ہے۔

شملہ ۲۵ جولائی - سرگرمی اسمبلی میں صوبائی ممبروں کے رویہ کے متعلق حکومت ہند نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہ اس شرط پر بھیجے جائیں کہ اسمبلی میں وہ سرکاری پارٹی کے نظام کے ماتحت ہوں اگر صوبائی حکومتیں اس شرط کو پورا نہ کر سکیں۔ تو وہ کوئی ممبر نہ بھیجیں۔ حکومت ہند اس کی کو پورا کرنے کے لئے اپنے سکرٹریٹ سے کسی افسر کو منتخب کرے گی۔

پٹنہ ۲۵ جولائی - اطلاع ملی ہے کہ بہار اسمبلی کے سپیکر کے لئے ۵۰۰ روپے اور ڈپٹی سپیکر کے لئے ۲۵۰ روپے ماہوار تنخواہ مقرر ہوگی۔ نیز اس امر کا فیصلہ کیا گیا ہے کہ وزراء کے لئے ۵۰۰ روپے ماہوار تنخواہ مقرر کی جائے۔ وزراء کا الائنس ۳۰۰ سے ۳۵۰ روپے تک مقرر ہوگا۔ پارلیمنٹری سکرٹریوں کو ۲۵۰ روپے ماہوار تنخواہ اور ۱۵۰ روپے الائنس دیا جائے گا۔

لکھنؤ ۲۵ جولائی - یوپی اسمبلی کے تین مسلمان ممبروں نے مسلم لیگ سے علیحدگی اختیار کر کے کانگریس پارٹی میں شمولیت اختیار کر لی ہے۔ ان کا بیان ہے کہ ہم اس امید پر مسلم لیگ پارلیمنٹری بورڈ میں شامل ہوئے تھے۔ کہ لیگ کانگریس کا مقابلہ تنہا کرے گی۔ لیکن پچھلے چند ماہ میں لیگ

کا رویہ تو قعات کے بالکل خلاف نکلا ہے۔ اس لئے ہم اس سے علیحدہ ہونے پر مجبور ہیں۔

واشنگٹن ۲۲ جولائی - سائبرگ کی ایک محفل رقص و سرود میں شامل ہونے کے لئے ڈیوک اور ڈچس آف ڈنڈسبرگ ایک موٹر میں سوار ہو کر جا رہے تھے۔ کہ راستہ میں ان کی موٹر سے ایک ٹریم کار متصادم ہو گئی۔ لیکن ڈیوک اور ڈچس کے کوئی پھوٹ نہیں آئی۔

لندن ۲۵ جولائی - جاپانیوں کے دفتر جنگ سے ایک کمیونٹک منظر ہے کہ شمالی چین کے حکام نے جاپان کے کرٹے مطالبات کے سامنے تسلیم خم کر دیا ہے۔ جاپان نے مطالبہ کیا ہے کہ مقدمہ پر دائر چینی حکام کو نکال دیا جائے۔ جاپان کے خلاف شورش ختم کر دی جائے۔ اور چینی مدارس کے افسر کے جاپانیوں کے ماتحت تعلیم و تربیت حاصل کریں۔

لندن ۲۵ جولائی - رائل کمیشن کی رپورٹ جمعیتہ اقوام کے روبرو پیش کرنے کے لئے وزیر نوآبادیات جینیوا روانہ ہوئے۔ جمعیتہ اقوام کی انتہائی مجلس کے اجلاس جو اسکے شروع میں ستمبر میں یہ رپورٹ لیگ کونسل کے سامنے پیش ہوگی۔ ۱۲ اکتوبر کے بعد جب برطانیہ پارلیمنٹ کا اجلاس پھر شروع ہوگا۔ تو لیگ کی کارروائی کے پیش نظر حکومت برطانیہ اس رپورٹ پر غور و خوض کر کے اپنے قطعی فیصلہ کا اعلان کر دے گی۔

شملہ ۲۵ جولائی - رنک کے مشرق میں سڑک کی تعمیر و حفاظت کے لئے جو دستے متعین تھے ان پر قبائلی لشکر کے آدمیوں نے گولیاں برسائیں۔ ایک گوردہ اور ۳ ہندوستانی ہلاک ہوئے۔ رنک کے قریب اسی

قسم کی واردات پھر ہوئی۔ سرکاری فوجوں نے قبائل کو جنگ میں مصروف رکھا۔ اور ان کے بہت سے آدمی ہلاک ہوئے۔

الہ آباد ۲۵ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا اگلا اجلاس اہ رگت میں بمقام پونہ منعقد ہوگا۔ نئی دہلی ۲۵ جولائی آج صبح چاندن چوک میں بجلی کے سامان کی ایک دوکان کو آگ لگ جانے سے تقریباً ایک لاکھ روپیہ کی ماییت کا نقصان ہو گیا۔ آگ لگنے کی وجہ ابھی تک معلوم نہیں ہو سکی۔ ملحقہ تین دکانیں بھی آتشزدگی سے خاکستر ہو گئیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ یہ سب دکانیں بیمہ شدہ تھیں ناگپور۔ ۲۵ جولائی کانگریسی وزارت کا پہلا اجلاس کل گورنر کی صدارت میں گورنمنٹ ہاؤس میں منعقد ہوا جس میں فیصلہ کیا گیا کہ تین سیاسی قیدیوں کو جو صوبہ کی مختلف جیلوں میں قید ہیں۔ رہا کر دیا جائے۔ اور اخبارات کی ضمانتیں واپس کر دی جائیں۔ فیصلہ کیا گیا ہے کہ عارضی طور پر وزیر اعلیٰ تنخواہیں۔ چھ صد روپیہ ماہوار مقرر کی جائیں۔

شملہ ۲۵ جولائی - بمبئی کرانیکل کے نامہ نگار کی اطلاعات کی بنا پر یہ افواہ گرم ہے۔ کہ سر ہربرٹ امیرسن کے بعد پنجاب کے گورنر سر ہنری کریک ہوئے جو اس وقت زمانہ رخصت انگلستان میں گزار رہے ہیں۔

مدراں ۲۵ جولائی - سر رضا علی ایجنٹ جنرل جنوبی افریقہ عنقریب اپنے عہدہ سے ریٹائر ہونے والے ہیں۔ ان کی جگہ رائے بہادر رائے ٹی پانز سلوم سابق ہوم ممبر مدراں اور سابق کابینہ کے عارضی وزیر ایجنٹ مقرر ہوں گے۔

کراچ (بذریعہ ڈاک) - سر محمد لطیف الرحمن ایم ایل اے سابق وزیر اڑیسر نے گاندھی جی اور پنڈت جواہر لال نہرو کے نام ایک کھلی چٹھی لکھی ہے۔ جس میں کابینہ اڑیسر

میں مسلمان وزیرانہ کے خلاف احتجاج کیا گیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ مسلمان اڑیسر عزت و انکس کے ماتحت اس قدر کمزور ہیں۔ کہ ان میں ایچی ٹیشن کرنے کی طاقت نہیں کانگریس کو چاہئے۔ کہ کمزور مسلمانوں کو دبانے کی بجائے انہیں مطمئن کرنے کی کوشش کرے۔ اگر ایسا نہ کیا گیا۔ تو مسلمان مایوس ہو کر اڑیسر سے کسی اور جگہ چلے جائیں گے۔

روہما ۲۵ جولائی اطلاع موصول ہوئی کہ اٹلی نے سینکڑوں عیسائی پادری عہدہ میں بھیجے ہیں۔ جنہوں نے وہاں عہدہ میں عیسائیت کی تبلیغ شروع کر دی ہے۔ اس سے سولینی کا مقصد یہ ہے کہ عہدہ کو عیسائی بنا لیا جائے۔ تاکہ وہ اٹلی کے خلاف بغاوت نہ کر سکیں۔ اویس آبا با اور دوسرے شہروں میں عیسائی مشنری ملازمتوں اور روپیہ کالاج دے کر عہدہ کو عیسائی بنا رہے ہیں۔

کلکتہ ۲۵ جولائی - حکومت بنگال نے کلکتہ کے اخبارات کی توجہ بنگال گورنمنٹ کے ایک اعلان کی طرف مبذول کرانی ہے۔ جو ۱۹۳۵ء میں جاری کیا گیا تھا اور جس میں ہدایت کی گئی تھی۔ کہ وہ یوم نظر بندان بنگال کی کارروائی شائع نہ کریں۔

بھنگور ۲۵ جولائی - سر مسانی جنرل سکریٹری آل انڈیا کانگریس سٹوٹ پارٹی کو جو نو جوانوں کی کانفرنس کے سلسلہ میں یہاں آئے ہیں۔ رنڈیر دفعہ ۱۹۳۴ - قوزیرات ہند پبلک سرگرمیوں میں حصہ لینے کی ممانعت کر دی گئی ہے۔

لکھنؤ ۲۵ جولائی یوپی کی کانگریسی وزارت کی ترتیب کی منظوری کے سلسلہ میں مولانا ابوالکلام آزاد یہاں آئے ہوئے ہیں۔ اگرچہ دوسرے مسلم وزیروں کے متعلق ابھی اعلان نہیں ہوا۔ تاہم معلوم ہوا ہے۔ کہ حافظ محمد ابراہیم کو جو کانگریس کے حلف نامہ پر دستخط کر کے کانگریس پارٹی میں شامل ہوئے ہیں۔ وزیر مقرر کیا جائے گا۔

لاہور ۲۵ جولائی - نواب شاہ بنواز خان ایم ایل اے آف محدود انجمن اسلام آباد کے

نائب ہوئے ہیں۔ کانگریس پارٹی کے اہلکار انجمن کے اہلکار ہیں۔